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Договір дарування нерухомості не можна просто скасувати через зміну

обставин або сімейний конфлікт. Юристи пояснюють, у яких випадках

подароване житло все ж можна повернути.

Фахівці нагадують, що договір дарування належить до безповоротних

правочинів. На відміну від заповіту, який власник може змінювати або

скасовувати, дарування починає діяти одразу після підписання та нотаріального

посвідчення.

Після оформлення договору право власності переходить до обдаровуваного.

Саме тому повернути квартиру чи будинок лише через те, що дарувальник

змінив свою думку, неможливо.

Юристи зазначають, що поширена думка про можливість у будь-який момент

анулювати дарчу не відповідає законодавству. Цивільний кодекс України

передбачає лише кілька виняткових випадків для розірвання такого договору.

Найпростішим варіантом залишається взаємна згода сторін. Якщо новий

власник добровільно погоджується повернути майно, сторони можуть укласти

окремий договір про розірвання дарування, який також потрібно нотаріально

посвідчити.

Значно складніше повернути нерухомість через суд. Для цього необхідні законні

підстави, передбачені чинним законодавством.

Зокрема, договір може бути розірваний, якщо обдаровуваний вчинив умисний

злочин проти життя, здоров’я чи майна дарувальника або його близьких

родичів.

Ще однією підставою може стати ситуація, коли новий власник створює загрозу

знищення або серйозного пошкодження майна, яке має для дарувальника

особливу немайнову цінність. Наприклад, якщо йдеться про родинний будинок,

пов’язаний із сімейною історією.

Окремий випадок стосується смерті обдаровуваного. Майно може повернутися

дарувальнику, але лише за умови, що така можливість була прямо передбачена

договором.

Юристи радять уважно оцінювати наслідки перед підписанням договору

дарування. Як альтернативу вони називають заповіт або договір довічного

утримання, які дозволяють власнику зберегти більше контролю над

нерухомістю.

Якщо ж житло вже подароване, а стосунки між сторонами погіршилися,

найреальнішим способом повернення майна залишається домовленість із

новим власником.

Фахівці наголошують, що судова практика у таких справах доволі жорстка. Без

доказів злочину або реальної загрози знищення майна домогтися скасування

договору дарування через суд практично неможливо.
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